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ПОЛЬОВА СХОЖІСТЬ РОСЛИН ЗА ОБРОБКИ НАСІННЯ ПШЕНИЦІ ЯРОЇ 

ПРОТРУЙНИКАМИ В УМОВАХ ЛІСОСТЕПУ УКРАЇНИ 

 

Загальновідомо, що передпосівна підготовка насіння зернових культур є важливою умовою у 

підвищенні врожайності зернових культур. Завдяки висіву насіння з високими сортовими й посівними 

якостями можна отримати приріст урожайності більше ніж на 30%. За рахунок збільшення показника 
схожості насіння також поліпшується і його якість. Доведено, що польова схожість, продуктивність і якість 

тісно взаємопов’язані між собою [1, 2]. 

Сучасна технологія вирощування пшениці передбачає протруювання насіння перед сівбою [3]. 

Завдяки йому знезаражується насіння, проростки захищаються від пліснявіння, знижується пошкоджуваність 

сходів кореневими гнилями та шкідниками [4]. Воно є найбільш економічно вигідним та екологічно 

безпечним заходом захисту посівів від хвороб і шкідників [5]. Проте одні дослідники [6] доводять негативний 

вплив протруйників на показники енергії проростання та польової схожості, рекомендуючи використання 

стимуляторів росту, а інші маютьпротилежні думки [7]. 

Метою наших досліджень було дослідження впливу протруйника на урожайність, посівні якості 

насіння та врожайні властивості сортів пшениці ярої. У статті висвітлено вплив протруйника на польову 

схожість насіння. 

Матеріалом для досліджень слугували сорти пшениці м’якої ярої миронівської селекції Елегія 

миронівська і Сімкода миронівська та протруйник Селест Макс 165 FS з нормою витрат 1,5 л/т проти 

фузаріозної кореневої гнилі, летючої сажки, твердої сажки, гельміноспоріозу, альтернаріозу, плісняви, 

попелиць, цикад, злакових мух. За контроль взято варіант вирощування сортів без обробки насіння 

протруйником. 
Упродовж двох років ми спостерігали позитивні значення протруйника Селест Макс 165 FS на польову 

схожість насіння в обох сортів. Так, в умовах 2020 р. польова схожість насіння у сорту Елегія миронівська 

становила 81,1, що на 0,8 % більше за контроль, а у сорту Сімкода миронівська – 78,6, що на 0,5% вище 

контролю. 

Результати досліджень наступного 2021 р. вказують на істотні зміни у підвищені польової схожості  

насіння порівняно з контролем у сорту Елегія миронівська на 1,4%, а в сорту Сімкода миронівська на 3,2%.  

Тому можна зробити висновок, що погодні умови років досліджень також вплинули на показники польової 

схожості насіння досліджуваних сортів. 

Обробка насіння протруйником позитивно сприяла істотному зростанню рівня урожайності 

досліджуваних сортів пшениці ярої на 0,29-0,36 т/га. Вірогідно, у 2020 р. погодні умови були сприятливіші 

для формування урожайності досліджуваних сортів пшениці ярої аніж у 2021 р. Проте вплив протруйника на 
її формування істотний. Згідно отриманих даних урожайність варіювала від 3,25 т/га у сорту Сімкода 

миронівська у 2021 р. до 4,02 у сорту Елегія миронівська у 2020 р. Проте в обидва роки сорт Елегія 

миронівська мала вищу врожайність порівняно з сортом Сімкода миронівська як на контролі , так і за обробки 

протруйником. 

Отже, виходячи із отриманих даних можна стверджувати, що обробка насіння пшениці ярої 

протруйником Селест Макс 165 FS, 1,5 л/т є одним із важливих елементів технології вирощування сортів  

Елегія миронівська та Сімкода миронівська, який спрямований на підвищення урожайності незалежно від 

погодних умов. 

 
Джерела 

1. Лозінська Т. П., Федорук Ю. В. Біологічні особливості формування продуктивності пшениці ярої в умовах Лісостепу України / Сб. 

материаловконференции II InternationalScientificandPracticalConference «Topicalissuesofscienceandeducation» / ScieceRevier №7 (7), December 2017/ Vol.  

2 / p. 3-9. (Dolna 17, Warszawa, Poland). 

2. Панченко Т. В., Лозінська Т. П., Панченко М. Т., Устинова Г. Л. Особливості проростання насіння пшениці озимої сорту Золотоколоса залежно від 

норми висіву в умовах центрального Лісостепу України. Аграрна освіта та наука: досягнення і перспективи розвитку: матеріали І І Міжнародної 

науково-практичної конференції (Біла Церква, 4-5 березня 2021 р.). Біла Церква: БНАУ, 2021. С. 161-164. 



5 
 

Н  О  Т  А  Т  К  И С  У  Ч  А  С  Н  О  Ї Н  А  У  К  И ● 2  0  2  3 ● №  5 

 
 

3. Ковалишина Г. М., Муха Т. І., Мурашко Л. А., Кривов’яз І. З., Заїма О. А. Насіннєва інфекція зерна пшениці озимої та захист від неї. Захист і 

карантин рослин. 2012. Вип. 58. С. 74-81. 

4. Гентош І. Д., Кирик М. М., Гентош Д. Т. Вплив обробки насіння ячменю ярого хімічними засобами на розвиток кореневих гнилей [Електронний 

ресурс]. Наукові доповіді НУБіП України. 2017. № 4 (68). URL: http://journals.uran.ua/index.php/2223-1609/article/view/112393/107141 

5. Михальська Л. М., Швартау В. В. Захист сходів зернових і стратегія вибору протруйника. Агроном. 2021. № 3 (73). С. 59-62. 
6. Авраменко С., Попов С., Циганко В., Курилов О. Протруєння насіння: переваги і підводні камені. [Електронний ресурс]. Пропозиція. URL: 

http://propozitsiya.com/ua/protruiennya-nasinnyaperevagi-i-pidvodni-kameni 

7. Скачок Л. М., Потапенко Л. В., Ярош Т. М. Ефективність біологічних добрив і стимуляторів росту на польових культурах. Сільськогосподарська 

мікробіологія. Чернігів, 2008. Вип. 7. С. 122-130. 

 

http://journals.uran.ua/index.php/2223-1609/article/view/112393/107141
http://propozitsiya.com/ua/protruiennya-nasinnyaperevagi-i-pidvodni-kameni


6 
 

Наукове видання 

 

НОТАТКИ СУЧАСНОЇ НАУКИ 

 

Електронний мультидисциплінарний науковий часопис 

 

№ 5 

Видання українською та англійською мовами 

Відповідальний секретар – Кучина Т. І. 

Видавець СГ НТМ «Новий курс» 

Вул. Манізера, 3, м. Харків, 61002, Україна 
Тел. 097-044-03-09, E-mail: nr1989@ukr.net 

 

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи до 

Державного реєстру видавців, виготовлювачів і 
розповсюджувачів видавничої продукції 

ДК №6392 від 07.09.2018 

 
Свідоцтво про державну реєстрацію інформаційного агентства 

як суб’єкта інформаційної діяльності 

КВ №894-716Р від 16.08.2022

mailto:nr1989@ukr.net


 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 


	ЗМІСТ
	Лозінська Тетяна Павлівна
	Федорук Юрій Васильович
	Панченко Тарас Валентинович
	ПОЛЬОВА СХОЖІСТЬ РОСЛИН ЗА ОБРОБКИ НАСІННЯ ПШЕНИЦІ ЯРОЇ ПРОТРУЙНИКАМИ В УМОВАХ ЛІСОСТЕПУ УКРАЇНИ

	НОТАТКИ СУЧАСНОЇ НАУКИ

